
 
 

 ŠOLSKO TEKMOVANJE IZ ZNANJA KEMIJE ZA  
 

BRONASTE PREGLOVE PLAKETE 
 
 
 
 

 
 
 

Tekmovalne naloge za 2. letnik 
12. marec 2012 

 
 

 

Predno začnete reševati preizkus znanja, vpišite v tabelo svoje podatke z velikimi tiskanimi črkami. 
 
 Ime in priimek: ___________________________________________ 
 
 Srednja šola: ___________________________________________ 
  
 Kraj: ___________________________________________ 
 
 Profesor kemije: ___________________________________________ 

 
 

 
Pred vami je deset tekmovalnih nalog iz kemije, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko 
uporabljate le periodni sistem, ki je priložen in žepno računalo. Naloge rešujte po vrsti. Če vam 
posamezna naloga dela težave, jo prihranite za konec.  

Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje. Če se zmotite, napako 
prečrtajte in se poleg podpišite.  
 
Za reševanje tekmovalnih nalog imate na voljo 60 minut.  
 
Veliko uspeha pri reševanju. 
 
 
 

 Tekmovalne naloge pregledal:     _____________________________________________ 
 
 Dijak je dosegel  _________    točk, kar ustreza  _____________  %. 
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1.  Etanol nastane pri fermentaciji glukoze. 
 
1.1   Uredite enačbo kemijske reakcije. V enačbi označite agregatna stanja reaktantov in produktov. 
 
 C6H12O6        →        C2H5OH        +        CO2 
 
1.2  Koliko gramov etanola nastane iz enega mola glukoze? 
 
 Račun: 
 
 
 
 
 

 Odgovor: _________________________ 
 
1.3  Kolikšen je masni delež etanola, ki nastane, glede na maso glukoze, ki je zreagirala? 
 
 Račun: 
 
 
 
 
 

 Odgovor: _________________________ 
 
 
 
2.  Plin metan popolnoma zgori.  
 
2.1 Zapišite enačbo za popolno gorenje metana. V enačbi označite agregatna stanja reaktantov in 

produktov. 
 
__________________________________________________________________________ 

 
2.2 Izračunajte spremembo standardne reakcijske entalpije ∆ Ho

r . 
Podane so standardne tvorbene entalpije ∆ Ho

tv reaktanta in produktov. 
 

Formula spojine ∆H 
o

tv /kJ mol–1 
CH4(g) – 74.8 
CO2(g) – 393 
H2O(l) – 286 

  
Račun: 

 
 
 
 
 

 Odgovor: _________________________ 
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3.  Pri raztapljanju bakrovega(2+) sulfata v vodi se raztopina segreva (H°Hid = 66,1 kJ/mol). 
Katere trditve o nastanku te raztopine so pravilne? 

 
a Raztapljanje bakrovega(2+) sulfata je endotermna reakcija. 
b Toplota se pri nastanku raztopine bakrovega(2+) sulfata veže. 
c Pri tvorbi vezi med bakrovimi(2+) in sulfatnimi ioni z molekulami vode se toplota sprošča. 
č Pri pretrganju vezi med ioni v kristalu bakrovega(2+) sulfata se energija veže. 

 
Napišite pravilne odgovore: ____________________ 

 
 
4. Cink reagira s klorovodikovo kislino, ki je bila v prebitku. Pri tem se sprošča vodik. Vsako minuto od 

začetka reakcije smo pri temperaturi 0 oC  in tlaku 101,3 kPa merili prostornino vodika.  
 
t /min 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
V(H2) /mL 15 21,5 26,5 30,4 33,2 35,8 37,8 39,2 40,5 41,5 
 

4.1 Napišite enačbo kemijske reakcije, ki je potekla. 
 
 ________________________________________________________________________________ 
 
4.2 Ocenite, v kolikšnem času se je raztopilo 0,100 g cinka. 

 
Odgovor: ___________________________________________________ 
 
 

5. Amonijak  nastane pri reakciji med dušikom in vodikom.  
 
N2(g)   +   3H2(g)     2NH3(g)     ∆Ho

r  = –92 kJ mol–1 
 
Pogoji pri poteku reakcije: P =  200 atm, T = 400 oC – 500 oC 
Katalizator: železo 
 
Odgovorite na vprašanja. 
 

5.1 Kako na položaj ravnotežja vpliva katalizator železo? 
 
_____________________________________________ 
 

5.2 Ali je reakcija eksotemna ali endotermna? 
 

_____________________________________________ 
 
5.3  Razloži vpliv povišanja temperature na položaj ravnotežja. 

 
______________________________________________ 
 

5.4 Poleg spremembe temperature predlagaj še dva načina, ki bosta vplivala na ravnotežje tako, da bo 
nastalo več amonijaka. 
 
1. način: ___________________________________________________________________ 
 
2. način: ___________________________________________________________________ 
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6.  Podana je porazdelitev delcev neznane snovi v vodni raztopini 
 
6.1 Kaj prikazuje shema na ravni delcev? Zaradi preglednosti molekule vode niso prikazane. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a  Vodno raztopino močne kisline. 
b  Vodno raztopino močne baze. 
c  Vodno raztopino, katere pH = 7. 
č  Vodno raztopino s pH < 7. 
d  Vodno raztopino, ki se po dodatku fenolftaleina ne obarva. 

 
Napišite pravilne odgovore: __________________ 

 
6.2 Napišite enačbo kemijske reakcije, ki poteče, da nastanejo delci, ki jih prikazuje shema. 
 

______________________________________________________________________ 
 
 
 
7.  Katera sol reagira v vodni raztopini bazično? 
 

A natrijev klorid  
B amonijev klorid 
C  natrijev karbonat 
Č kalijev nitrat 
 
 

 
8.  40 mL 0,25 M vodne raztopine kalijevega hidroksida  nevtralizira 22 mL dušikove kisline. Izračunajte 

koncentracijo dušikove kisline v mol/L. 
 

Račun: 
 
 
 
 
 

 Odgovor: _________________________ 
 
 

Legenda 
 

      model atoma vodika 
 
 

  model atoma kisika 
 
 

  model atoma dušika 
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9.  Izračunajte pH raztopine, v kateri je koncentracija OH– ionov 0,030 mol/L. 
 

Račun: 
 
 
 
 
 

 Odgovor: _________________________ 
 
 
 
 
10.  Napišite formule spojin, za katere veljajo podani opisi. 
 

10.1  Spojina je glavna sestavina apnenca.  
 
 ______________________________ 
 

10.2 Spojina je oksid, ki nastane pri gorenju nekaterih fosilnih goriv in onesnažuje zrak. 

 
 ______________________________ 

10.3  Za gorenje premoga je premalo zraka. Spojina ogljika, ki pri tem nastane, je strupena za organizme.   
 
 ______________________________    
 
 


